



Миссия США при ОБСЕ

Об обвинениях в пытках в отношении Свидетелей Иеговы, задержанных в России

Выступление и.о. Временного поверенного в делах США Гарри
Кэмиена
на заседании Постоянного совета в Вене
28 февраля 2019 года

Спасибо, господин Председатель.

Господин Председатель, Соединённые Штаты глубоко озабочены сообщениями о пытках со стороны сотрудников правоохранительных органов в отношении Свидетелей Иеговы в России. Свидетели Иеговы – мирная религиозная группа, не представляющая угрозы для безопасности России. Признание этой группы опасной экстремистской организацией Верховным судом России абсурдно. Не менее 50 Свидетелей Иеговы находятся под домашним арестом или под стражей по обвинениям в «экстремизме», которые могут привести к длительным тюремным срокам.

Мы серьёзно обеспокоены сообщениями о серии рейдов, совершённых в утренние часы в российском Сургуте. 15 февраля полиция задержала как минимум семерых свидетелей Иеговы, которые впоследствии сообщили о том, что их подвергали пыткам.

Жертвы говорили об избиениях, поражениях электрическим током, удушении и других жестоких действиях, совершённых в ходе допросов. Некоторые из задержанных продолжают оставаться под стражей.

Пытки находятся под запретом везде и всегда, без исключений. Все государства-участники ОБСЕ взяли на себя обязательства по предотвращению пыток, а также жестокого, негуманного и унизительного обращения или наказания.

Мы призываем Россию провести расследование обвинений в применении пыток со стороны органов власти и предоставить жертвам средства юридической защиты. Мы также призываем Россию прекратить злоупотреблять своими так называемыми антитеррористическими и «антиэкстремистскими» законами для преследования мирных членов религиозной группы. Наконец, мы призываем Россию немедленно освободить всех узников, подвергнутых заключению за осуществление своих прав человека, в том числе, права на свободу религии и вероисповедания, закреплённого российской конституцией.

Спасибо, господин Председатель.

###